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Svar på fråga 2023/24:794 av Monica Haider (S) 
Tågförseningar och inställda tåg på Södra stambanan 

Monica Haider har frågat mig vad jag tänker göra för att komma 

till rätta med problemen på Södra stambanan. 

För regeringen är det prioriterat att förbättra den befintliga 

infrastrukturen, reparera där det behövs och förvalta de 

gemensamma resurserna på bästa sätt. En väl fungerande 

infrastruktur är viktigt för att säkerställa en långsiktigt hållbar 

transportförsörjning för medborgarna och näringslivet i hela 

landet. Satsningar på järnvägen bör i första hand underlätta för 

arbetspendling och godstrafik. Behoven inom den svenska 

transportinfrastrukturen är stora och underhållet är eftersatt. 

Det har under många år inte genomförts tillräckligt med 

underhåll av vägar och järnvägar vilket har bidragit till det 

uppdämda behov som nu är för handen. 

Regeringen har gett Trafikverket i uppdrag att redovisa åtgärder 

för att stärka järnvägsunderhållets genomförande och 

järnvägstrafikens robusthet, tillförlitlighet och punktlighet 



2 (3) 

 
 

(LI2023/03037). Trafikverket ska bland annat redogöra för de 

åtgärder som vidtas för att stärka sin beställarkompetens och 

förmåga att planera och genomföra järnvägsunderhåll. 

Uppdraget redovisades i februari, och det kommer även att ske 

ett par uppföljande rapporteringar i juni och oktober 2024. Jag 

har tagit del av Trafikverkets rapport och förslag till åtgärder 

som behöver genomföras. Det är angeläget att detta arbete 

kommer igång snabbt, så att järnvägens förutsättningar kan 

förbättras. 

Regeringen har inlett arbetet med en ny nationell plan för 

planperioden 2026–2037 genom att i ett första steg ge 

Trafikverket i uppdrag att ta fram ett inriktningsunderlag. Detta 

uppdrag redovisade Trafikverket i januari och det kommer nu att 

ligga till grund för en infrastrukturproposition med nya 

ekonomiska ramar och inriktning för en ny plan. 

Det är inte bara infrastrukturen som är avgörande för att 

tågtrafiken ska fungera. Över tid så har cirka 30 procent av 

tågförseningarna orsakats av järnvägsföretag och en nästan lika 

stor andel av yttre faktorer som olyckor och tillbud. För att 

uppnå en bättre funktion i järnvägssystemet är det därför viktigt 

att alla berörda aktörer samverkar och att det finns en 

branschgemensam lägesbild. Jag kan konstatera att det redan 

finns ett flertal olika pågående initiativ och utvecklingsaktiviteter 

och att det är viktigt att arbetet fortsätter i högt tempo. Jag 

kommer fortsatt följa arbetet. 
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Stockholm den 16 april 2024 

 

 

 

Andreas Carlson 
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